

## 德州市妇幼保健院与德州学院深化合作

# 继续教育基地、实习实训基地揭牌



10月10日上午,德州市妇幼保健院与德州学院合作签约揭牌仪式在德州市妇幼保健院举行,德州学院医药与护理学院院长孙汉文与德州市妇幼保健院党委书记李卫东签署合作协议,德州学院院长赵胜村与德州市卫生健康委员会主任常树风为“德州市妇幼保健院专业技术人员继续教育基地”“德州学院实习实训基地”揭牌。

近年来,德州市妇幼保健院以建设“全国知名全省一流”妇幼保健院为愿景,全面提升技术、服务、环境、安全水平,赢得了持续向好的群众口碑和社会各界的广泛赞誉。此次,德州学院医药与护理学院同德州市妇幼保健院的提升到院级合作,从单纯的学生见习实习基地扩大到医、教、研全面合作。双方的专家将交叉融入,实现医疗教学与

临床实习实践的紧密结合,实现优势互补、共同发展。

此次签约揭牌,建立了院校合作关系,为院校双方今后在更大范围、更高层次、更宽领域上加强合作打下了坚实的基础。德州市妇幼保健院将以基地成立为契机,把临床教学工作作为医、教、研均衡发展、内涵发展、可持续发展的重要工作来抓,打造名家、名科、名院。(徐良 李红)

## 红包变成住院费

### 给暖心医生点个赞

近日,宁津县中医院外科医生谢卫增将1000元的住院缴费单送到患者曹先生的病床前,病人家属接过单子激动得不知如何是好,这1000元本是硬塞给医生的一份“心意”,没想到又回到自己手中。

之前,曹先生因颅脑硬膜外出血入院治疗,需要做引流减压的手术,谢卫增为他安排了手术。一听是在脑袋上做手术,家里人都紧张了,商量着准备一个“红包”给医生,好让医生多多关照,谢卫增劝说病人的女儿这是不必要的麻烦,但她还是硬塞下就匆匆离去,为了让患者及家属丢掉思想包袱,放心治疗,谢卫增把红包收下后,悄悄将现金交到了曹先生的住院费里。

手术很顺利,术后谢卫增把住院费的缴费单递回病人女儿手里,他说:“心意领了,但这钱是绝对不能收的,治病救人就是医生的天职,不会因为一个红包就有任何疏忽与懈怠,您健康出院了,我心里就会非常高兴。”目前,曹先生术后恢复良好,出院前家里人又送来了一面锦旗感谢谢卫增。

医疗行业是一个特殊群体,会面对各行各业的人、各种各样的诱惑,宁津县中医院非常重视职工的廉政教育,定期组织开展培训,筑牢思想防线,全体职工秉持“精诚仁爱”的院训,切实为全县人民提供优质的医疗服务。

(张涛 张帅)

## 德州市人民医院

### 开展敬老月义诊活动

重阳节当日,德州市人民医院组织业务骨干团队到五环体育馆开展“敬老月”义诊活动,此次活动作为医院开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育系列活动之一,旨在贯彻落实上级主管部门工作部署,弘扬中华民族孝老爱亲传统美德,让老年人切实感受到全社会的重视、关怀和温暖,持续增强广大老年人的获得感、成就感、幸福感。

义诊现场为参加活动的百余名老人进行诊疗和咨询服务,前来咨询和就诊的老人络绎不绝,义诊专家为群众测量血压、听诊检查,为长期服药的老人提出服药建议,详细解答常见

病、慢性病的相关知识,普及合理用药的常识,耐心地听他们讲述自己的病症,解答他们的健康问题,以此同时,并向老人们发放印有健康急救知识的扑克牌等健康宣教资料,在玩中学,更加方便老人了解掌握相关健康知识,受到了广大老人的一致好评。

今年“敬老月”活动主题是“孝老爱亲 向上向善”,本次义诊活动的开展为老年人送上了一份健康、一份关爱,正确引导老年人树立科学健康文明的生活观念和生活方式,为他们的身体健康提供了保障,更让他们感受到晚年生活的温暖和幸福。(李梦娇)

## 德州市疾控工作70周年成果展

### 在市博物馆举行

10月8日,“逐梦疾控新时代 共筑健康强德州”为主题的德州市疾控工作70周年成果展在市博物馆举办,展览主要回顾了德州市卫生防疫和疾病预防控制工作的发展历程和取得的巨大成就。疾控事业现代化、科学化的发展,也为全市人民健康筑起一道牢固的屏障。

本次成果展含筌路蓝缕、齐送瘟神、健康卫士等11个部分,系统回顾了德州市卫生防

疫和疾病控制事业70年的发展历程,生动展现了一代代疾控工作者牢记工作使命,认真贯彻“预防为主,防治结合”工作方针,全力防治危害人民健康的传染病、慢性病、地方病、寄生虫病的奋斗历程,以及在防控“非典”、抗震救灾等急难险重任务中的勇于担当,展览吸引了大量群众驻足观看。

展览现场,德州市疾病预防控制中心主任杨志保全面回顾和总结了70年来德州市

老一辈疾控工作者艰苦创业、任劳任怨、无私奉献,新一代疾控人抢抓机遇、开拓创新、求真务实,为保障德州人民身心健康所作出的卓越贡献和艰辛历程。

据了解,本次疾控工作70周年成果展将在市博物馆馆前展览一周。本次展览紧跟新时代步伐,凝聚社会共识,展望未来愿景,营造并树立了共筑健康强德州的坚定信念。(许学水 张媛媛)

## 秋季气温持续走低,心血管疾病进入高发期

# 中医院专家助您健康度过“多病之秋”

秋天天气转凉,昼夜温差增大,气温持续走低,心血管疾病进入高发期。“低温会导致血管收缩变细,容易引发心脑血管供血不足;同时,秋季天干物燥,体内供水不足,血液粘稠度增加,更加加重血管堵塞的风险,特别是许多老年人会出现血压升高的症状。”近日,德州市中医院内科副主任医师曹旺波说,这个季节的老年人一定要注意定期检测血压,注重疾病的预防。

### 注意保暖,健康饮食

“一场秋雨一场寒,秋天的保暖很关键。”曹旺波介绍,秋季保暖防寒要懂得拿捏尺度,年轻人也不要只顾风度不顾温度,可以根据气温变化及时增减衣物。特别是老年人在晚上睡觉的时候要注意盖好被褥,只有这样才会让自己的腰背在夜里不会着凉。其次,早晚的时候要注意加一件衣服,预防感冒。

“在注意保暖的同时,健

康饮食也非常重要。”曹旺波还介绍,在饮食方面不要吃得太过油腻,炒菜时也应该少放盐,清淡饮食最佳。

### 适量运动,增强体质

曹旺波强调,秋季一定要适当运动,但老年人在运动方式上要柔和一些,可以选择如太极拳、老年操、散步等,有条件的老年人也可以选择游泳。而对于年轻人来说,选择非常丰富,如打球、跑步、登山等。“现在秋高气爽,从养生的角

度考虑,我们也建议患者出去旅游,呼吸新鲜空气,空旷的环境可以使人心情放松,但一定要注意不要过于劳累。”曹旺波说。

### 家人团聚,预防第一

“假期里很多家庭都会家人团聚,其乐融融。越是这个时候越要注意老年人的健康,如果身体欠佳一定要少说话。中医认为,说话会耗气,耗气就会伤阴。”曹旺波表示,对于本身心脏不好的老

人,说话多了会气虚,容易诱发心脏病,老年人说话或者活动要控制量。

“家庭聚餐时要选择舒适、通风良好的房间,否则空气不流通,也容易诱发老年人缺血缺氧,诱发心脏病。”曹旺波强调,心脑血管疾病一定要注意预防,清楚身体的状况,知道哪些该做哪些不该做。“一定要避免思想上轻‘敌’,早预防、早发现、早治疗,才是明智健康的方式。”曹旺波说。

(王琰)